

身边 &gt;

菏泽市第14个“安全生产月”宣传咨询日活动正式启动

# 平安菏泽，让百姓安居乐业

本报菏泽6月16日讯(记者 李凤仪) 16日上午,菏泽市“6·16”全国安全生产宣传咨询日活动在牡丹广场举行,30家市直单位和44家区直单位参加活动,现场设置咨询台60余个,并向市民发放数万份宣传资料。

据悉,今年6月份是全国统一开展的第14个“安全生产月”,菏泽将进行为期一个月的宣传活动。活动以“加强安全法治、保障安全生产”为主题。菏泽市委常委、常务副市长段伯汉等领导巡视了各安全宣传咨询台。他指出,今年的“安全生产月”要唱响安全生产主旋律,推动全民安全宣传教育和事故警示教育工作,提高市民的安全意识。

现场,菏泽市公安、安监、交通、公路、消防等部门负责人参加了宣誓仪式。营运大客车驾驶员代表引领现场驾驶员进行“五不确保”集体宣誓,进一步强化驾驶员

安全意识和职业责任感,自觉保护乘客生命安全。

同时,菏泽市公安消防支队在牡丹广场布置消防器材实物展示活动,向群众展示了安防救生设备、破拆设备、医疗急救装备、防爆救援工具、顶升设备、堵漏器材、排烟设备、后勤保障物品、救援机械等设备,并安排专门讲解人员,接受群众的防火咨询。

“夏季是电器类火灾频发区,主要是夏季用电量大,电器负荷高,汽车等容易自燃。”市公安消防支队法制宣传科副科长王猛说,希望广大市民在使用电器的时候避免电器长时间工作,避免辐射到可燃材料,安全用电。

此外,菏泽市安委会组织了22个市安委会成员单位、牡丹区30个区直部门、开发区4个区直部门,开展安全生产现场咨询活动,推出了多项展示活动,吸引了不少市民前来咨询。



菏泽市委常委、常务副市长段伯汉视察消防咨询台。本报记者 李凤仪 摄

## 用太阳能,1600户一年省煤400吨

菏泽大力培育发展新能源产业,从源头上节能

本报菏泽6月16日讯(记者 张建丽) 不光是太阳,空气和风都能成为我们利用的能源。在节能降耗发展经济方面,菏泽市委、市政府将培育发展新能源产业作为一个重要抓手。16日,记者来到牡丹阳光能源开发有限公司和同阳新能源科技有限公司采访,一睹新能源新科技带来的新变化。

在牡丹阳光能源开发有限公司,该公司总经理郭洪才介绍了其目前研发的全聚能热水器,一种不单单靠收集阳光热量的热水器。他说,通过

循环主机做工,聚热板周围的太阳能、空气能、风能、雨能等可再生资源在循环主机的作用下,都可源源不断地汇集到聚热板表面,并最终传输到储水箱。

“这样的话,不分白天夜晚,晴天阴天,夏季冬季,全时候都能即开即出热水,全年平均节能率达到80%以上。”郭洪才举例说,100升的储热水箱,基本上一天才用1度电,水的温度2分多钟就能升高一度,使用起来既节约又方便。

同阳新能源科技有限公司主要是发展集中供热太阳

能热水系统。作为2007年新建的企业,它成为新能源业界的一匹黑马。据介绍,像牡丹新城、将军苑、新一中等菏泽不少新建楼房都安装有这家企业的集中供热太阳能。

据统计,牡丹新城小区1600多户使用了集中供热太阳能热水系统后,全年能代替燃烧400余吨煤,减少二氧化硫排放量达到1060吨、二氧化硫排放量9吨多。在新一中小区,该系统可以解决8000多名在校师生的生活所用热水,热水直接通进宿舍,打热水洗澡成为一去不返的历史。

记者了解到,菏泽市委、市政府紧抓节能项目建设,加快发展方式转变。积极推进太阳能集热系统项目建设。2014年菏泽开工建设的学校太阳能集热系统项目11个,全部通过了验收。获得省批复公共卫生、敬老机构太阳能集热系统项目17个,已竣工验收5个。在加大政策和资金争取力度方面,重点筛选了12个节能技改项目和11个工业太阳能热力系统示范项目,争取省节能考核奖励切块资金440万元,年可实现节能量6万吨标准煤。

## 不投币、还抽烟、进而辱骂驾驶员

## 4男子酒后“大闹”公交车

本报菏泽6月16日讯(记者 邓兴宇) 对于菏泽37岁的女公交车司机王智丽来说,工作苦点、累点没关系,但就怕开车途中遇见个别乘客喝点酒在公交车上要酒疯。14日下午,4名酒后乘客一同上了王智丽开的8路公交车,不投币、还抽烟、辱骂司机,甚至闹到了公交公司,后经民警劝说才认识到错误,道歉离去。

14日下午15时9分,王智丽驾驶8路公交车行至鲁抗制药站牌时,4名满身酒气的男子手提大包小包登上公交车,

径直走到后车厢就坐了下来。“老师,请把你们4个人的钱投一下。”王智丽多次提醒,但4人无动于衷,并没有要投币的意思。

15时14分,4名男子中的一人称只有10块钱(4人票价8元),换不到零钱,另一人则在后座上大大方方地抽起了烟。王智丽利用扩音器提醒“抽烟的同志,请把烟灭了,咱这是新能源车,注意乘车安全”。3分钟后,当车辆行驶至曹州武校站牌时,王智丽停车走到后车厢再次劝说希望男子把烟灭了。

15时22分,在上车13分钟

后,一名男子将10元钱投入投币箱,投完钱后,该男子并未离开,而是站在驾驶员座位旁,等待投钱的乘客上车,想要收回多投的2块钱。根据菏泽市公共汽车公司“乘客投错币不找”规定,王智丽拒绝了该男子的请求。接下来该男子连续向3名乘客收钱均没有成功后,便开始辱骂司机。视频显示,该男子骂了足有3分钟才停止。

由于4人都喝了酒,怕他们在公交车上惹事,王智丽忙给公司打了求助电话。随后,

菏泽市公共汽车公司相关负责人赶到现场,将4名男子带至公司内协商并报警,在民警陪同下查看骂人视频后,男子才向王智丽赔礼道歉。

菏泽市公共汽车公司经理助理、生产科科长解德海告诉记者,公交车上均安装了车载视频,如果乘客在乘车中遇到不公正待遇,可随时到公司投诉举报,不要在司机驾车时对公交车驾驶员进行辱骂或推搡等动作,以免影响驾驶员正常驾驶,毕竟司机担负着一车乘客的生命安全。

## 15000元落在出租车 民警帮找回救命钱

本报单县6月16日讯(记者 周千清 通讯员 李猛) 单县一老太着急为住院的老伴做手术,将装有15000元的手提包遗忘在了出租车上,幸亏派出所民警的帮助,才顺利找回救命钱。

13日,一名老太心急火燎地来到单县西关车站警务室求助,称自己在乘坐出租车的时候,把随身携带的提包遗忘在上面,说

着便泣不成声。经过民警耐心询问,得知老太叫王刘氏,单县浮岗镇人,坐车去单县中心医院为老伴送手术费,结果不慎将装有现金的提包遗忘在了出租车上。

老太十分焦急,急得老泪纵横。原来,老太的老伴患有急性阑尾炎伴随腹腔穿孔,在医院里等待手术,丢失的15000元钱是向村民借来的救命钱。

了解情况后,民警立即赶赴车站监控室调取监控,通过反复查看,终于找到了老人当时乘坐的出租车,获取了车牌号后随即联系出租车公司,最终与出租车司机取得了联系。

半小时后,司机将手提包送回了派出所,经过清点,老人的现金分文未少。老人当众向出租车司机和民警表示了感谢。

## 寻找弃婴(弃儿)生父母公告



2013年8月25日18时,在东明县沿河路东段与工业路交叉路口处,捡拾1名弃婴(女)。其主要特征:随身有被褥、奶粉、衣服及注有婴儿出生日期的纸条。

请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与菏泽市社会福利院联系。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

特此公告!

菏泽市社会福利院  
二〇一五年六月十六日